

# Yarın

Günlük Siyasi Fikir Gazetesi

ÖZGÜRLÜK İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İSE  
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA FYLEM KUTSALDIR.

Sahibi:

Mehmet Özgür

Yazı İşleri Müdürü:

Tayfur Ün

Muhabir:

Yusuf Oruç

İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik  
Fiatı 50 kuruştur - Tel: 284

## Bilecik'te yeniden Fiyat Kontrol Komitesi Kuruldu

Valinin Başkanlığında ilk toplantısını yapan Komite, çeşitli konuları görüştü

Hükümetçe alınan son Ekonomik kararlar üzerine piyasadaki aşırı fiyat artışlarının önlenmesi ve halkın ticari hayata karşı güven duygularını sarsabilecek davranışlara mani olunması için gerekli tedbirleri görüşmek üzere 28.9.1977 Çarşamba günü saat 13.30'da

Vali sayın M. Rami Tan Başkanlığında Valilik makamında bir toplantı yapılmıştır.

Toplantıya, Belediye Başkanı İsmail Atak, Emniyet Müdürü Naim Erdem, Defterdar Ahmet Demir, Kooperatifler İl Müdürü lüğünden Gürsel Altun, Özel İdare Müdürü

Mahfuz Bayam, Veteriner Müdürü Gündoğmuş Şener ile Sanayi ve Teknoloji Müdürü Rasim Okumuş katılmışlardır.

İki saat devam eden

toplantı sonunda, 1580 sayılı Belediye Yasası, 5442 sayılı İl İdareleri Yasası, Pazarlıksız satış mecburiyeti hakkındaki 2489 sayılı yasa ile bu yasa-

nın latbik şekline ait 7/1321 sayılı Bakanlar Kurulu kararı ile ilgili Bakanlıkların bu konudaki genelge hükümleri muvacehesinde Bidevama sayfa 4 de

## Belediye işçilerine 28'er kilo pirinç verildi

Bilecik Belediye Başkanlığı ile Genel-İş Sendikası arasında mart ayında imzalanan toplu iş sözleşmesi gereğince işçilere giysi ve gıda maddesi yardımı da bulunmaktadır.

Edindiğimiz bilgilere göre, kentimiz Be-

diyesinde işçi olarak çalışan personele önceki gün 28'er kilo pirinç verilmiştir. İşçilere; Toprak Mahsulleri Ofisinden bir süre önce getirilen ithal mal tahsis pirinçten verildiğini belirten ilgililer, bu pirincin oldukça kaliteli olduğunu öne sürmüş-

lerdir.

Toplu sözleşmeden doğan gıda maddelerinin verilmeye başlanması işçiler tarafından memnurlukla karşılanmıştır. İşçilere önümüzdeki günlerde şeker yardımı yapılacağı öğrenilmiştir.

## Söz Namustur

Mehmet Dedeoğlu

«Söz namustur» demiş atalarımız. Verdikleri sözü tutabilmek için gerektiği anda canlarını vermişler. Tarihte, o kadar çok örnekleri varki saymakla bitmez. Mesela, yanlış hatırlamıyorsam 1571 yılında Kıbrıs'ın fethinden dönen Osmanlı donanması İnebahtı'nda büyük bir yenilgiye uğrar ve 20 bin askeri ile 200 parça gemisini kaybeder. Sadece Uluç Ali Paşa birkaç gemi ile İstanbul'a dönmeyi başarır. Uluç Ali Paşa'yı huzura çağıran büyük Vezir Sokollu Mehmet Paşa, teselli verir. «Üzülme Paşa» der. Donanma bahara hazır.

Uluç Ali Paşa üç, beş ayda donanmanın hazırlanamayacağını ima etmek ister. Bunun üzerine Sokollu Mehmet Paşa güler epeya, paşa sen daha bu devleti öğrenememişsin. Bu devlet ki, isterse donanmanın yelkenlerini atlastan, halatlarını ibrişimden yapar..., ve söz verdiği gün güçlü bir donanma zamanında denize indirilir. Bugün Türkiye'de aylardır bir enerji kavgası sürüp gider.

Büyük boyutlara varan elektrik kısıntılarıyla sosyal yaşam, ekonomi sallanmaya Devamı sayfa 4 de

## Gölpazarı ilçe yolu bitti Yenişehir yolu asfaltı da yakında bitecek..

Bir süre önce başlayan Gölpazarı Vezirhan arası asfaltlama çalışmaları geçen hafta içinde sona ermiştir. Bilindiği gibi Gölpazarı ilçe yolu bugüne dek ilk kez asfaltlanmıştır.

Karayolları ilgilileri, Gölpazarı yolundaki asfaltlama işinin sona ermesi ile çalışmalarını

Bilecik-Yenişehir arasında sürdürmektedir. Köprühisar'a kadar olan kısmın tamamlandığını belirten Karayolları ilgilileri, bu yol üzerindeki asfaltlama işinin de önümüzdeki günlerde bitirileceğini açıklamışlardır.

Yıllardan beri ihmal edilen, zaman za-

man onarılmaktan öte hiçbir çalışma yapılmayan Gölpazarı ve Yenişehir yollarının asfaltlanması yöre halkı tarafından memnurlukla karşılanmıştır.

İlçe yollarının asfaltlanmasında emeği geçen ilgililere halkımız adına teşekkür ederiz.

# Gölpazarı İlçemize bağlı Yukarıçaylı Köyünde sulama tesisleri yapılacak

Bilecik Toprak su Başmühendisliğinin de n edindiğimiz Bilgilere göre 1978 yılı yatırım programına alınması planlanan Gölpazarı İlçemize bağlı Yukarıçaylı köyünde Sulama tesisleri yapılacaktır.

İlgililer, yüzey drenaj olarak tanımlanan tesislerin projesinin tamamlanmasından sonra ihaleye çıkabileceğini belirtmişlerdir. 1900 dekarlık bir alan kap-

siyacak olan tesislerden 60 çiftçi ailesi yararlanacaktır. İlgililer baharlanacak projenin ihaleye verilmesi halinde tesislerin 1979 yılında bitirileceğini de belirtmişlerdir. İhalenin keşif bedeli 968.300 lira olarak saptanmıştır.

Projenin gerçekleştirilmesi ve programa alınması halinde Gölpazarı İlçemize bağlı Yukarıçaylı köyünün önemli

bir sorununun çözümleneceği bildirilmektedir. Bilindiği gibi bu

tür tesisler arazilerin düzenli şekilde sulanmasını sağlamakta, di-

ğer tarafında üretimin artmasında etken olmaktadır.

## 37 demokratik kuruluş ortak eylem kararı aldı

Aralarında mühendis odaları, meslek odaları, meslek örgütleri ile çeşitli gençlik, örgütlerinin bulunduğu 37 demokratik kuruluş İstanbul'daki Ameri-

kan Konsoloslukuna üzerinde NATO'ya hayır yazılı siyahı bir çelenk koymuşlar ve «Kartalılık 77» tabirini taşıyan bir eylem kararıyla ilgili olarak 1 ekim 1977 cumartesi günü

Spor ve Sergi Sarayında «Emperyalizm NATO ve Türkiye» konulu forumu desteklediklerini, emperyalizme, faşizme ve şovenizme karşı ortak mücadelede kararlı olduklarını bildirmişlerdir.

Bu arada Devrimci Gençlik Dernekleri Federasyonu Genel Sekreteri Bülent Uluer ve İstanbul Dev-Genç Başkanı Celal Can «Dev-Genç olarak saldırgan NATO tabikatının yapıldığı tüm bölgelerde ki şubelerimizle beraber bu haftayı «NATO ya hayır» ve «Bağımız Türkiye» haftası ilan ediyoruz. Tüm devrimcilerin emperyalizmin saldırı gücü NATO'ya protestoya ve NATO'nun gerçek yüzünü teşhire davet ediyoruz. Bizden önceki devrimcilerin 16. Filo-

Devamı sayfa 3 de

## YOKLUK MUTFAĞIMIZA KADAR GİRDİ..

# Yemeklik yağ açığı artıyor..

Geçen yıllarda izlenen yanlış tarım politikası kendisini hissettirmeye başlamıştır.

Buna göre özellikle ayçiçeği üretimindeki düşüş önümüzdeki aylarda yemeklik yağ sıkın-

tısını arttıracaktır.

İkinci cephe hükümetinin likit yağ fiyatlarına zam yapmama-

sı, yemeklik yağ üreticilerince tepkiyle karşılanmıştır. Üreticiler zam istemleri karşılama maza üretimi durduracaklarını belirtmektedirler.

Yetkililer, hatalı taban fiyat politikası sonucu bu yıl ayçiçeği üretiminde önemli ölçüde düşüş olduğunu ifade ederek, yemeklik yağ ihtiyacının karşılanması için şimdiden tedbir alınmasının gerektiğini öne sürmektedirler.

## ÇALIŞTIRILAN

### Taahhüt-Mümessillik-Pazarlama

BÜRO : ATATÜRK BULVARI 12/A ☎ : 66

## Toptan ve Parekende

### İnşaat Malzemesi

- Karkas Blok Tuğla
- Yığılma Blok Tuğla
- Reks Tuğla
- Lüks Baca
- Kiremit-Mahya
- Dökme-Torba Kireç
- Büz-Briket
- Mozayik
- Yer Karosu
- Fayans

### Çelik Eşya

- Korçelik Marulleri
- Büro Ahşap Mobilya
- Büro Çelik Mobilya
- Okul-Motel-Kafeterya
- Mefruşatı
- Portatif Piknik eşyaları
- Özel siparişler

DEPO :

Gazipaşa Mah.  
Ahmetbey sok. No: 28

M A Ğ A Z A :

Dedeoğlu cad. No: 17

## AET'de işsizlik gittikçe artacak

Avrupa Ekonomik Topluluğu'daki (AET) işsizliğin geleceği konusundaki olumsuz beklentiler devam etmektedir. AET Komisyonunun bu konudaki raporundan sonra AET Konseyi Başkanı Belçikalı Gaston Geens de yakın gelecekte, topluluk içindeki işsiz sayı-

sında azalma beklenmediğini söylemiştir. Topluluk ülkelerinin ekonomik büyüme alanına plânlanan hedeflere ulaşamayacaklarını belirten Geens, buna bağlı olarak işsiz sayısında yükselmenin de kaçınılmaz olacağını söylemiştir.

# «Halkımızın çoğunluğu zamlardan sonra açlığa terkedilmiştir»

Ankara Tabip Oda'sı Yönetim Kurulu tarafından yayınlanan bildiride halkımızın büyük çoğunluğu son

zamlardan sonra açlığa terk edilmiştir» denilmiştir. Asgari ücretin 5000 bin liraya çıkarılması istenmiştir. Ankara Ta

bip Odasının yayınladığı bildiri şöyledir: «İkinci MC'nin ekonomik bunalımının tüm yükünü dar gelir-

li emekçi halkımıza yüklemek politikasının bir gereği olarak temel hammaddelere uyguladığı zamlar tüm malların fiyatlarına yansımış ve özellikle yiyecek fiyatlarında büyük artışlar olmuştur. Son zamlardan beri temel yiyecek fiyatlarındaki artışlar yüzde 10 ile 300 arasında değişmektedir. Asgari ücretin net 43 TL olduğu günümüzde ortalama bir ailenin yalnızca yiyecek gereksinmesini karşılamak için değişik

uzmanlara göre en az 75-170 TL.'ye gerek vardır.

Görüldüğü gibi halkımızın büyük bir kısmı son zamlardan sonra açlığa terkedilmiştir. Yalnızca besin gereksinmesini bile karşılayamayacak düzeyde olan ücretlerin yetersizliği ortadayken MC yetkilileri zamların bir zorunluluk olduğunu belirtmekle yetinemediler. Oysa beslenmeye birlikte temel gerekimlerden olan barınma, ısınma, aydınlanma, giyim, taşıt, sağlık, eğitim harcamaları sağlıklı ve insanca bir yaşam için zorunludur.»

## Oleys'in DISK'e girmesi olumlu karşılanıyor..

DISK'e bağlı Turizm-İş Sendikasının dünkü Genel Yönetim Kurulu toplantısında bir açış konuşması yapan Genel Başkan Ömer Ülkü "2. MC'nin halka başlı terör ve zulüm getirdiğini belirtmiş "İşçi sınıfının gücünün artmasının ise ortak noktaları olan tüm ulusal demokratik güçlerin birleşmesine bağlı olduğunu bu bakımdan Oleyis Sendikası'nın DISK'e katılmasının bu gücü artırdığını söylemiştir.

Turizm-İş Genel Başkanı Ömer Ülkü, "Her iki MC'nin yarattığı buhranın daha

da derinleştiğini belirterek, "biz elbette bu sistemin kökünden temizlenip yerine baskısız insanca bir düzenin kurulması için mücadele ediyoruz. Bu uzun süreci aşıncaya kadar mevcut sistem içinde ekonomik ve demokratik haklarımızı savunmak geliştirmek başlıca görevimizdir. Bu mücadelenin başarı ve sonuca bir an önce yaklaşması gücümüzün artması ise ortak noktaları olan tüm ulusal demokratik güçlerin birleşmesine bağlıdır" demiştir. Ömer Ülkü OLEYİS'in DISK'e katılması konusunda

ise, "iş kolumuzdaki OLEYİS Sendikası'nın içinde bulunduğumuz saflara katılmamızın sağlanmasını yanı sıra DISK'e de güç katılmıştır" demiştir.

### 37 demokratik kuruluş

Baştarafı sayfa 2'de nun İstanbul'a sokulmaması gibi mücadeleleri örnek olmalıdır. «Can ayrı bir açıklama yapmış özetleme şu görüşlere yer vermişlerdir:

«Kararlılık 77» tatabikatının stratejisi gayet açıktır. Emperyalizmin sözcüleri bunu

şöyle açıklamaktadırlar. «Muhtemel gelecek bir devrimci harekete karşı bastırma metonları denenecektir. «Biz devrimciler olarak bu sözlere şöyle karşılık veriyoruz: «En az biz de sizin kadar kararlıyız ve emperyalizme ve faşizme karşı savaş sürecektir.»

# AS Ciltleri

BÜRONUZDA, İŞYERİNİZDE  
VEYA EVİNİZİN KİTAPLIĞINDA  
KİTAPLARINIZ,

ANSİKLOPEDİLERİNİZ,

DERGİLERİNİZ, DAĞINIK MI?

O HALDE

AS Ciltleri'nde  
Ciltletebilirsiniz

Şerifpaşa cad. Mini pasaj No: 2-BİLECİK

#### ABONE FİYATI

Yıllık	:	150 TL.
Altı aylık	:	75 TL.
Üç aylık	:	40 TL.

Günü geçen sayılar 100 kuruştur.



#### ILAN TARİFESİ

Resmi ilan	cm. 30 TL.
Tesevî ilan	cm. 15 TL.
Özel ilanlar	cm. 10 TL.

Gazetemiz Basın Yasaama uymayı kabul ve taahhüt etmiştir.

# Fiküstür değiştirildi..

# Yarın Spor

## Bilecik'te maçlar başlıyor

Cumartesi günü 2, Pazar günü de 3 karşılaşma yapılacak

Bilecik Bölgesi Amatör Küme Mahalli Lig futbol müsabakaları yarın başlayacak. Edindiğimiz bilgilere göre, daha önce saptanan Bilecik Bölgesi Amatör Küme Mahalli Lig futbol müsabakaları yarın başlayacak. Edindiğimiz bilgilere göre, daha önce saptanan Bilecik Bölgesi

Beden Terbiyesi Bölge Müdürlüğüne gönderilen yazıda, fiküstürün onaylanmamasına gerekçe olarak; kulüp sayısının az oluşu gösterilmektedir. Diğer taraftan, İl Tertip Komitesinin de 1 yıl önce karar vermesi gerektiği belirtilmektedir.

Futbol Federasyonundan gelen bu yazı üzerine önceki gün yeniden toplanan Tertip Komitesi yeni bir fiküs tür saptamıştır.

İlgililerden edindiğimiz bilgilere ve yeni hazırlanan fiküstüre göre, yarın ilk maç Bozüyükspor ile Gölpa zarı Gençlik arasında saat 14.00'de başlayacaktır. İkinci karşılaşma ise saat 16.00'da Osmanlı Selçukspor ile Osmanlıspor karşılaşmasıdır.

Pazar günü ise üç

karşılaşma birden yapılacaktır. İlk karşılaşma saat 12.00'de Kulpuspor ile Ertugrul Gençlik arasında oynanacaktır. İkinci karşılaşma ise Bilecik Gençler Birliği ile Söğüt Gençlik arasında saat 14.00'de yapılacaktır. Günün son karşılaşması ise Bozüyük İdman Yurdu Pazarveri Gençlik arasındadır. Bu müsabaka da saat 16.00'da başlayacaktır.

Beden Terbiyesi Bölge Müdürlüğü yetkilileri, Bilecik'teki futbol maçlarını Bursa Bölgesi mensup hakemlerin yöneteceğini açıklamıştır.

Yarın başlayacak olan Bilecik Bölgesi Amatör Küme Mahalli lig müsabakalarına katılan tüm futbol takımlarına başarılar diler, maçların dostluk içinde ve sportmençe geçmesini salık veririz.

## Söz Namustur

Baştarafı 1. sayfada başlar. Kimi bu konuyu siyasi istismar konusu yapar, kimi için bir ticari mevzu olur. Değişik kafalardan çıkan akordu bozuk seslerde caba.

-Enerji sorunu 1980 yılına kadar çözümlenemez. Diğer biri,

-Bu günkü netice dünkü yanlış politikanın eseridir. Kavgı sürüp giderken bir muhterem zat çıkar ve keramet buyurur ki elektrik sıkıntısı bir aya kadar kalkacaktır.

Bu keramet karşısında halk kayıtsız ama ümit, bu emre uyararak birde «verilen sözün» altını çizer.

Saatler, günler, haftalar birbirini kovalar ve süre dolar.

Netice, ...?

Yöneticiler, siyasi söz sahipleri kimler olurlarsa olsun, hiç kimsenin Türk milletini avutmaya, alay etmeye hakkı ve mil letçe kendisine verilmiş selahiyeti yoktur. Türk milleti birçok yeteneklere sahiptir. Tarih bunun ispatıdır. Yedisinden yetmişine içinde bulunduğu durumu idrak eder. Zor şartların kimler tarafından yaratıldığı tartışmasına girmek istemiyorum. Ancak zor şartlardan kurtulmak için fedakarlık isteniyorsa, Türk milleti geleceğinin teminatı için herşeye katlanmaya hazırdır.

Altı ayda kocaman bir donanmayı denize indiren milletin torunları, bu günün enerji sorununda da devletini, hükümetini, yalnız bırakmaz. Fabrikalarının çalışması için karanlıkta oturmaya razı olur. Bülursa gaz lambası, bulamazsa kandil ile idare eder. Ammaaaaa..., Söz Namustur. Görünüz ki, bu sözleri kimler verir.

## Bilecik'te Fiyat kontrol komitesi

Baştarafı 1. sayfada Bilecik piyasasında alınması gereken önlemleri uygulamak için Sanayi ve Teknoloji Müdürü Rasim Okumuş, Mahalli İdareler Kontrolörü Necdet Ergün, Em

niyet Komiser Muavini Cemil Taş, Belediye Elektrik ve Su İşletme Müdürü Zafer Gülez ile Maliye Vergi Kontrol Memuru Ömer Karadayı'dan oluşan Fiyat Kontrol Komitesi kurulmuştur.

Komite en geç bir hafta içinde vali sayın M. Rami Tan Başkanlığında Defterdar, Özel İdare Müdürü, Sanayi ve Teknoloji Müdüründen oluşan ikinci Komitenin mer'î yasalara dayandırılmak suretiyle saptayacağı önlemleri uygulamaya geçecektir.

Ahınacak tedbirlerle alıcı, satıcı ve üreticilerin riayete mecbur olacakları hususlarmuh telif vasıtaları ile ilan edilmek suretiyle ayrıca halka duyurulacaktır.

## ÖZEN

### TABELÂATEL YES

HER NEVİ TABELÂ ve CİLT İŞLERİ YAPILIR

İşıklı reklâm işleri kabul edilir

## ASAF SARI

Gazipaşa Mahallesi Yahya Rey Sokak No. 3  
Tel: 293 BİLECİK